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پس از سال‌ها انتظار، گفت‌وگو و پیگیری، حالا یک 
اتفاق خوب در تقویم اجتماعی کشور ثبت شده است و 
آن هم اینکه ، موتورسواری بانوان از حاشیه به متن آمده 
و چراغ سبز تصمیم‌گیران، راهی تازه پیش‌روی دختران 
و زنانی گشوده است که رویای حرکت، استقلال و 
حضور برابر در خیابان‌های شهر را در سر داشتند. 
تصمیمی که نه‌فقط یک مجوز، بلکه نشانه‌ای از تغییر 

نگاه و اعتماد به توانمندی زنان است. 
فراهم  شدن زمینه آموزش عملی 

موتورسیکلت‌سواری بانوان 
در سال‌های اخیر، بحث صدور گواهینامه موتورسیکلت 
برای بانوان یکی از موضوعات داغ در فضای اجتماعی 
و حقوقی کشور بوده است و با افزایش استفاده از 
موتورسیکلت‌ توسط زنان در شهرهای مختلف و رشد 
تقاضا برای رسمی شدن این نوع رانندگی، بالاخره 
مصوبه صدور گواهینامه موتورسیکلت برای بانوان 
تصویب شد و هیأت دولت مصوبه‌ای را تصویب کرد که 
بر اساس آن، فرماندهی کل انتظامی مکلف شد زمینه 
آموزش عملی موتورسیکلت‌سواری بانوان متقاضی 

دریافت گواهینامه را فراهم کند. 
هیچ مانعی برای صدور گواهینامه 

موتورسیکلت خانم‌ها نیست 
زهرا بهروزآذر، معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و 
خانواده در این رابطه تأکید کرد: با تصمیم هیأت 
دولت، صدور گواهینامه موتورسواری زنان نهایی شده 
و فرایند اجرایی آن در روزهای آینده آغاز می‌شود. 

وی ادامه داد: از این پس بانوان می‌توانند با مراجعه به 
آموزشگاه‌های موتورسیکلت مجاز در سراسر کشور 
نسبت به گذراندن دوره‌های آموزشی و شرکت در 
آزمون نهایی اقدام کرده و گواهینامه مربوطه را دریافت 
کنند که جزئیات فنی متعاقبا اعلام می‌شود.معاون 
رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده افزود: امروز دیگر 
هیچ مانعی برای صدور گواهینامه موتورسیکلت برای 
خانم‌ها وجود نخواهد داشت،  البته  آموزش عملی باید 
از طریق مربیان و افسران زن پلیس راهور انجام شود 
و در صورت کمبود نیرو، استفاده از آزمون‌گیرندگان 
مرد با رعایت ملاحظات شرعی و تحت نظارت مستقیم 

پلیس مجاز است.
موتورسواری زنان یک حق طبیعی و 

بدیهی برای قشر تاثیرگذار بانوان
عسگر جلالیان، معاون حقوق بشر و امور بین‌الملل 
وزارت دادگستری نیز ، با تمجید از رویکرد معاون 
امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور، تاکید کرد: تمامی 
ظرفیت‌های حقوقی و بازوهای اجرایی ما در وزارت 
دادگستری در کنار معاونت امور زنان است تا با همکاری 
یکدیگر، گام‌های بلندتری برای خدمت به بانوان کشور 

و رفع موانع موجود برداشته شود.
وی با اشاره به اینکه ما موضوع موتورسواری زنان را 
به عنوان یک حق طبیعی و بدیهی برای قشر عظیم 
و تاثیرگذار بانوان احصاء کردیم گفت: در این راستا با 
۱۷ دستگاه متولی مکاتبه شده و نظرات آن‌ها از وجوه 
مختلف فقهی، حقوقی، اجتماعی، فرهنگی و اقتصادی 
دریافت و در قالب گزارشی جامع به معاونت حقوقی 

ریاست جمهوری ارسال شده است. 
معاون وزیر دادگستری در پاسخ به برخی ملاحظات 

پیرامون مباحث شرعی و پوشش بانوان افزود: 
همان‌طور که برای آقایان کلاه ایمنی اجباری 
است، می‌توان ضوابط پوشش را نیز در شرایط صدور 
گواهینامه قید کرد. ضمن اینکه احتمال عدم رعایت 
پوشش، مستمسک درستی برای محروم کردن 
یک قشر از حقوقشان نیست؛ چرا که این مسئله در 

خودروهای سواری و باری هم صدق می‌کند.
گامی در جهت به رسمیت شناختن مسیر 

قانونی 
ولی ا... بیاتی تفرشی، عضو کمیسیون امور داخلی و 
شورا‌های مجلس نیز خاطر نشان کرد: زنان ما در مشاغل 
تخصصی خاصی مشغول هستند، جایگاه‌های بالای 
مدیریتی دارند، خلبان هواپیمای مسافربری هستند و 
رانندگی خودرو‌های سنگین دارند؛ بنابراین این اقدام 
می‌تواند فتح‌الفتوحی برای استفاده خانم‌ها از موتور 
باشد، البته با رعایت شئونات اسلامی همانطور که در 

رانندگی رعایت می‌شود.
در حقیقت صدور گواهینامه موتورسواری برای 

بانوان، گامی در جهت به رسمیت شناختن مسیر 
قانونی برای استفاده زنان از موتورسیکلت است و هیچ 
 قانونی در کشور موتورسواری زنان را ممنوع نکرده 

است.
وی با تشریح جزئیات مصوبه جدید هیئت دولت، اظهار 
داشت: این موضوع مصوبه هیئت دولت بود و مجلس 
هیچگونه مصوبه‌ای در این خصوص نداشت، چون راجع 
به منع آن هم قانونی نداریم و دولت می‌تواند به عنوان 

مصوبه این را ابلاغ کند.
این نماینده مجلس افزود: در بهمن ماه امسال موضوع 
آموزش و صدور گواهینامه موتورسیکلت برای بانوان 
)تاکید می‌کنم موتورسیکلت نه دوچرخه( توسط 
هیئت دولت تصویب شد و فرماندهی کل انتظامی 
)فراجا( مکلف گردید تا اولاً امکان آموزش عملی 

موتورسیکلت‌سواری برای بانوان 
متقاضی فراهم شود. 

ادامه مطلب را در این آدرس 
بخوانید.

پرداخت عیدی مستمری‌بگیران 
صندوق بیمه اجتماعی 
کشاورزان تا ۱۰ اسفند

مدیرعامل صندوق بیمه اجتماعی 
کشاورزان، روستاییان و عشایر از پرداخت 
عیدی مستمری‌بگیران این صندوق تا پیش 
از ۱۰ اسفند خبر داد.به گزارش مهر، حامد 
قدرمرزی، مدیرعامل صندوق بیمه اجتماعی 
کشاورزان، روستاییان و عشایر از پرداخت 
عیدی مستمری‌بگیران این صندوق تا پیش 
از ۱۰ اسفند خبر داد و اعلام کرد: امسال با 
اعمال ضریب مناسب، مبلغ عیدی نسبت به 
سال گذشته افزایش خواهد یافت.وی افزود: 
رقم عیدی پس از نهایی شدن در روزهای آینده 

اعلام می‌شود.

اختصاص اعتبار 30 میلیونی 
قرض‌الحسنه خرید کالا به 

فرهنگیان
سخنگوی آموزش‌وپرورش از اعطای 30 میلیون 
تومان خرید اعتباری قرض‌الحسنه به معلمان خبر 
داد.علی فرهادی در گفت‌وگو با خبرنگار اجتماعی 
خبرگزاری تسنیم گفت: این تسهیلات از طریق 
بستر »بام« بانک ملی ایران در اختیار فرهنگیانی 
قرار می‌گیرد که حقوق خود را از بانک ملی 
دریافت می‌کنند.وی توضیح داد: این 30 میلیون 
تومان به‌صورت خرید اعتباری است، نه پرداخت 
نقدی و معلمان می‌توانند کالاهای مورد نیاز خود 
را تهیه کنند. مبلغ استفاده‌شده حداکثر طی 6 ماه 
و به‌صورت اقساط از حقوق آن‌ها کسر خواهد شد.

اختصاص ۶۰ همت منابع 
شرکت‌های پتروشیمی برای 

تجهیز مدارس
وزیر آموزش‌وپرورش از اختصاص ۶۰ همت 
منابع شرکت‌های پتروشیمی برای تجهیز 

مدارس و تحقق عدالت آموزشی خبر داد.
به گزارش مهر، علیرضا کاظمی،وزیر آموزش‌ و 
پرورش در جلسه شورای مسکن وزارت آموزش 
و پرورش با تاکید بر اینکه رضایت جامعه 
معلمان یکی از اولویت‌های اصلی وزارتخانه 
است، افزود: پرداخت به‌روز حقوق و مطالبات 
فرهنگیان از نخستین مؤلفه‌های رضایتمندی 
است که در همین رابطه در بودجه سال ۱۴۰۵، 
پاداش بازنشستگان پیش‌بینی شده و برای 
نخستین بار چرخه پرداخت پاداش یک سال 

جلو افتاده است.
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جامعه
Society7 درمان صبحگاهی سرطان ریه، ‌

عمر بیماران را دو برابر می‌کند
 نتایج یک کارآزمایی بین‌المللی نشان می‌دهد 
که درمان بیماران مبتلا به سرطان ریه پیشرفته 
در ساعات اولیه روز، طول عمر آن‌ها را به طور 
چشمگیری افزایش می‌دهد و پیشرفت بیماری 
را کُند می‌کند.به گزارش گروه علمی ایرنا، وبگاه 
اینساید پرسیژن مدیسین در گزارشی آورده 
است:پژوهشگران در مجله نیِچِر مدیسین/ 
Nature Medicine گزارش می‌دهند که در 
طول دو سال پیگیری، بیمارانی که درمان خود 
را قبل از ساعت ۳ بعدازظهر دریافت کردند، دو 
برابر بیشتر بدون پیشرفت بیماری، زندگی 
کردند و میانگین طول عمرشان حدود ۷۰ 
درصد بیشتر از کسانی بود که بعد از ساعت ۳ 

بعدازظهر درمان شدند.

حمایت غذایی از بیماران 
PKU با تولید نان فاقد پروتئین

سازمان غذا و دارو از تولید نان فاقد پروتئین 
برای بیماران PKU با هدف تأمین ایمنی 
تغذیه‌ای خبر داد.به گزارش تسنیم، دکتر 
عبدالعظیم بهفر، مدیرکل فرآورده‌های 
غذایی و آشامیدنی سازمان غذا و دارو با اشاره 
به ضرورت حمایت تغذیه‌ای از بیماران مبتلا 
به PKU گفت: این بیماران به دلیل نقص 
آنزیم فنیل‌آلانین هیدروکسیلاز قادر به 
متابولیسم فنیل‌آلانین نیستند و تجمع این 
اسیدآمینه می‌تواند منجر به بروز آسیب‌های 
جدی و غیرقابل‌جبران عصبی شود.وی 
افزود: رعایت رژیم غذایی کم‌پروتئین، رکن 
اصلی درمان بیماران PKU به شمار می‌رود و 
دسترسی به مواد غذایی پایه فاقد فنیل‌آلانین، 
به‌ویژه نان، یکی از نیازهای اساسی این بیماران 

است.

سلامت

معماری بومی و اقتصاد گردشگری

روستای مصر در رقابت جهانی یونسکو ۲۰۲۴
امین رضایی / گروه   تحریریه 
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در فضای اقتصاد جهانی امروز، گردشگری روستایی و 
میراث فرهنگی به عنوان موتور محرک توسعه پایدار 
و اقتصاد مقاومتی در مناطق کمتر برخوردار شناخته 

می‌شوند. 
به گزارش نسل فردا؛ پرونده‌های ثبت جهانی یونسکو 
نه تنها ارزش تاریخی یک مکان را تأیید می‌کنند، بلکه 
دروازه‌ای برای ورود سرمایه‌گذاری‌های بین‌المللی، 
تقویت  صنایع دستی اصیل  و افزایش درآمدهای 

جوامع محلی می‌گشایند.

 در این میان، استان اصفهان با دارا بودن ظرفیت‌های 
بی‌بدیل، اکنون کانون توجه قرار گرفته است. آخرین 
اخبار حکایت از آمادگی روستای مصر برای ورود به 
این رقابت بین‌المللی دارد، در حالی که نام روستای 
تاریخی ابیانه  از فهرست نهایی هشت روستای معرفی 
شده حذف شده است؛ تحلیلی که نیازمند بررسی 
دقیق معیارهای ارزیابی سازمان ملل است.بر اساس 
اعلام معاون گردشگری اصفهان، روستای مصر با 
پشتوانه قوی معماری بومی و استمرار سنت‌ها، شانس 

بالایی برای قرارگیری در لیست سازمان جهانی 
گردشگری )UNWTO( دارد. کلید موفقیت این 
روستا، همان‌طور که تأکید شد، همراهی ۹۰ درصدی 
جامعه محلی است. این میزان از مشارکت نشان 
می‌دهد که مدل گردشگری مسئولانه و درآمدزایی 

مستقیم از طریق اقامتگاه‌های 
بوم‌گردی به خوبی نهادینه شده 
است. ادامه مطلب را در این 

آدرس بخوانید.
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